

# 26°C

温暖在您身边

A06

三湘都市报 · 舞视频

2023年6月13日 星期二 编辑/黄海文  
见习美编/黄艳红 校对/张郁文



扫码看视频

三湘都市报6月12日讯 “我本来只是在浅滩游泳，身体不受控制，离岸边越游越远，只好大喊‘救命’。李红江听到呼救，第一时间跳到水里来救我！”6月12日，回忆起前日获救的情景，25岁的陆新（化名）十分悲痛。当时他正在长沙市浏阳河潭家洲河段游泳，突然被急流冲到了深水区。危急时刻，23岁的同伴李红江跳入水中施救。

最终，在3名热心人的帮助下，陆新幸运获救，李红江却溺水身亡。

■文/视频 全媒体记者 杨昱

## “00后”小伙跳水救人身亡

6月12日上午，记者见到获救的陆新。面前的年轻人双眼失神，沉浸在失去同伴的痛苦中。陆新回忆，6月10日正好是周六，他和同伴周婉、李红江等5人一起相约到浏阳河潭家洲河段露营。

当日17时许，一行人到达目的地，花了一个小时在河边沙滩搭好帐篷。傍晚的天气十分炎热，陆新来到距岸边较近的浅水区游泳消暑，李红江、周婉等人坐在帐篷边聊天、吃东西。

没多久，陆新的呼救声响起，此时的他已被冲到了河中深水急流区，“我想自己游回岸边，可是体力不支，只能保持头部朝上，边呼吸边保持平衡。”听到同伴的呼救，李红江二话不说，一头扎入了河中，努力游向陆新。而周婉等人则向河边其他人求救，并拨打了120、119等紧急救援电话。

18时50分，就在李红江的手即将够着陆新时，意外突然发生。李红江也被一股水流冲走，两人同时陷入险境。热心群众纷纷下水营救，陆新幸运地被拉上岸，李红江却不见了身影。次日凌晨1时许，李红江被打捞起来，确认已无生命体征。

李红江的亲属向记者出示了一份盖有“长沙市公安局雨花区分局跳马派出所”印章的《证明》，材料上显示：“李红江因救人不幸落水，溺亡”。

## 他是亲朋眼中的“热心肠”

听闻儿子的噩耗，李红江的母亲从岳阳临湘赶到长沙，她始终不愿相信，生龙活虎的儿子就这样永远地离开了自己。

“他跟身边每一个人都合得来，每次看到有人需要帮助，都会主动上去搭把手。”李红江的母亲告诉记者，在李红江4岁时，丈夫因为车祸去世，她独自一人务农，在村里的扶持下把女儿和儿子拉扯大，“眼看着生活慢慢好起来，哪想到白发人送黑发人。”

李红江从事电梯维修工作，生前是奥峰电梯有限公司喜盈门驻点的员工。照片上的李红江，青春、帅气，充满活力。在同事眼中，李红江是一个“勤奋刻苦的热心肠”，同事遇到经济困难，他会伸出援手。每到重大节假日，他就会主动提出值班，让外地的同事能回家过节。作为团队的骨干力量，李红江遇到不懂的技术问题，一定会加班守在机房，刻苦钻研，连饭都是同事带回来塞到他手中。

# 男孩勇救同伴不幸溺水身亡

他在亲朋眼中是个“热心肠”  
提醒：野泳危险！请到正规场所



在浏阳河潭家洲河段，这里正是李红江溺亡的地点。

全媒体记者 杨昱 摄

提醒

## 汛期河水湍急水情复杂，避免野泳

炎炎夏日，游泳是不少人消暑的首选。汛期河水湍急水情复杂，应该尽量避免游野泳，可到游泳馆、水上乐园等有安全保障的场所游泳。

实在要选择户外游泳，不要前往人烟稀少的区域。下水前，必须做好热身运动，携带救生装备，切记不要到航道水域游泳，更不要酒后下河游泳，遇到溺水事件，应立即报警，向专业救援人员求救。

意外落水时，应抓住时机大声呼救引起他人注意；不要心慌，一定要保持冷静，切记不要用手臂乱扑动；取仰卧位，露出口鼻，用嘴呼吸，等待救援；在水中发生“抽筋”时，要保持镇定，拉长“抽筋”的肌肉，让其伸展和松弛；当救助者出现时，不要惊慌地去抓抱救助者的手、腿、腰部位，一定要听从救助者的指挥，让他带着你游上岸。

此外，不要手拉手结成人链下水救人。在水深或者水下情况复杂的区域，手拉手救人很容易造成更多人员落水；不会游泳或者水性不好的人千万不要下水，未成年人落水后其他未成年人不可下水施救。

## 婚礼办完“份子钱”丢了热心人原地等待失主

三湘都市报6月12日讯

株洲一对新婚夫妇在结婚当天收到了15万元“份子钱”，结果有5万元不翼而飞。一家人急得四处寻找时，热心人捡到这笔钱，一直在原地等待失主。拾金不昧的举动，获得众多市民点赞。

捡到5万元现金，她原地等待失主

“社会上还是好人多，那位女士真的让人感动。捡了钱之后，一直坐在店里等失主。”6月12日，婚宴饭店老板韩雁指着饭店入口处的置物柜说。

视频监控显示，6月8日19时许，一唐姓客户在饭店为儿子操办婚宴晚餐，用餐完毕后，唐先生的妻子在饭店门庭处送别亲友，手臂上挂着挎包和装有现金的塑料袋，手里拿着香烟、槟榔和手机，“就是在送客的时候，把5万元‘份子钱’弄丢了。”

餐馆门庭和内厅之间隔着一面木屏风，餐馆服务员忙于收拾餐盘，没有人注意到遗落在门庭置物架上的现金。19时10分许，一位年龄较大、身着黄色上衣的女士走进餐馆。视频中，她四下张望，紧紧抱着一个挎包，在靠近饭店入口处的座位坐下，没有点菜也没有与服务员沟通。

40分钟后，发现丢了钱，唐先生的妻子去而复返，一进店门便焦急地询问还在店里用餐的亲朋好友，是否发现一个装有现金的塑料袋。

“是你们掉了钱吗？”听到有人在寻找丢失的钱物，黄衣女士主动上前询问。核对金额后，将这笔钱原封不动地交给唐先生一家。

饭店：想请热心人吃顿饭，以表敬意

唐先生回忆说，当天为儿子操办婚宴，共收了15万元“份子钱”，他拿了10万元结账买单，余下的5万元交给妻子保管。由于妻子随身背的小包放不下，便将钱放在了一个提小物品的袋子里。

忙着招呼亲朋好友，唐先生的妻子在给众人准备回礼时，把5万元现金也带了出来，不慎遗落在饭店入口处。“想着钱丢了，估计难找回，当时吓出了一身冷汗。没想到热心人一直帮忙保管，还在原地等了我们那么久。太感谢了，还是好人多！”发现遗落的“份子钱”一分不少，失而复得，唐先生一家不停鞠躬感谢，硬塞了一份谢礼给黄衣女士。

“我想找到这位热心人，请她吃顿饭，以表小小心意。”餐馆老板韩雁表示，事后得知黄衣女士为了寻找失主连饭都没吃，再加上事发当时没有留下对方的联系方式，让她倍感遗憾，期待能当面向好心人表达敬意。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规



黄衣女士将现金归还失主。 视频截图